

КАЗАЧЬИЙ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года
№ 18 (1543)
12 мая 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

Победный Май



В День Победы жители Волгоградской области вспомнили тех, кто отдал жизнь за будущее нашей Отчизны

По всей стране 9 Мая прошли самые разнообразные по форме, но общие по глубине памяти торжества по случаю 78-летия со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В Волгоградской области эта дата особо почитаема, поскольку наш регион, по сути, стал всероссийским центром патриотического воспитания, что обязывает наших земляков особо внимательно относиться к событиям Великой Отечественной войны.

В этот день в торжественной церемонии возложения цветов и венков к Вечному огню на площади Павших борцов приняли участие губернатор Андрей Бочаров, фронтовики, руководители силовых ведомств, сенаторы, парламентарии, представители духовенства и различных общественных организаций. Собравшиеся склонили головы в минуту молчания. Торжественным маршем прошел расчёт роты Почётного караула.

В городах и поселках Волгоградской области также

прошли памятные мероприятия, посвящённые 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Жители возложили цветы у братских могил и мемориалов защитникам страны, приняли участие в новых форматах «Бессмертного полка»: традиционная акция прошла в учреждениях и на предприятиях, «Стена памяти» запущена в соцсетях, состоялись «Река Бессмертного полка» и автопробеги. В День Победы в Великой Отечественной войне прошли концерты, выставки, театрализованные постановки. Главными событиями по традиции стали военный парад, авиагонки и аудиовизуальные инсталляции на Мамаевом кургане и у «Бронекатера БК-31» на Центральной набережной города-героя, которые завершились красочным салютом.



Рубеж Сталинградской доблести

В канун 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров в зале Воинской и Трудовой Славы вручил грамоты о присвоении почётного звания «Рубеж Сталинградской доблести» станице Клетской, городам Серафимович и Котельниково.



По заслугам и честь

В преддверии Дня Победы накануне Парада Победы в городе-герое Волгограде прошло награждение казаков Волгоградского казачьего округа памятным знаком «80 лет Победы в Сталинградской битве» за участие в Параде Победы 2 февраля 2023 года.

Вручение от имени губернатора Волгоградской области провели заместитель губернатора Волгоградской области Геннадий Шевцов, председатель комитета по делам националь-

ностей и казачества Волгоградской области Эдуард Давыдовский и атаман Волгоградского казачьего округа, войсковой старшина Александр Кривенцев.



Торжественное мероприятие стало одним из важных событий, которое имеет большое значение для поколения Победителей. Глава региона поздравил всех жителей этих малых городов, напомнив, что советские люди, которые проживали в Серафимовиче, Котельниково, Клетской, а также жители Сталинграда, Сталинградской области и всей нашей Родины в едином порыве сражались с врагом в годы Великой Отечественной войны и одержали победу. Сколько бы лет не прошло, память о героическом подвиге советских солдат и офицеров, всего советского народа не померкнет никогда.





Мы сомкнули ряды с нашими отцами и дедами

250 казаков Кубанского и Всевеликого войска Донского приняли участие в Параде Победы на Красной площади в Москве в честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Возглавил прохождение атаман ВскО, казачий генерал Николай Долуда



1945 года в ознаменование победы СССР над фашистской Германией. По сути, мы сомкнули ряды с нашими отцами и дедом, которые уходили на фронт прямо с Красной площади, и которые вернулись на главную площадь страны с Победой. По этой же булыжной мостовой шагали сегодня и потомки тех, кто добывал Победу большой ценой, — отметил Николай Долуда.

По его словам, в сводном парадном расчете ВскО около 20 процентов казаков — участники СВО. Некоторые из них после парада снова уходят «за ленточку».

— Ребята стараются, осознают ответственность перед памятью 27 миллионов соотечественников, отдавших жизнь за Великую Победу, — сказал всероссийский атаман.

Отметим, на главной площади страны чеканили шаг парадные расчеты разных родов войск, военных учебных заведений, Росгвардии и МЧС России — общей численностью свыше 8 тысяч человек.

— Сегодняшний парад Победы прозвучал как набат к единению страны и укреплению патриотического и воинского духа. По политической значимости он так же важен, как военный парад 7 ноября 1941 года и исторический парад Победы 24 июня

На груди, под черкесками казаки пронесли по площади фотографии дедов и прадедов — героев Великой Отечественной войны, чье дело продолжают на Донбассе добровольцы 15 войсковых казачьих отрядов.

— Мы чествуем не только героев Великой Отечественной войны, но и героев Донбасса. И те, и другие посвятили и посвящают свой подвиг борьбе с фашизмом и нацистской нечистью, — подчеркнул атаман ВскО.

По решению Президента страны, Верховного Главнокомандующего, на главной трибуне Парада Победы в Москве впервые находились 54 казака — участники СВО, удостоенные государственных наград.



Во славу Дона и Отечества

Войсковой атаман Сергей Бодряков подписал приказ о награждении и присвоении казачьих чинов участникам Парада Победы 9 Мая на Красной площади в Москве

За добросовестное исполнение обязанностей, высокую исполнительскую дисциплину и старание, проявленные в период подготовки к Параду Победы на Красной площади в столице нашей Родины Москве 9 мая 2023 года, поощрены одиннадцать казаков.

В праздничный майский день на столичной земле состоялось торжественное построение парадного расчета войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское». Войсковой атаман Сергей Бодряков поблагодарил казаков — участников Парада Победы и вручил им награды и чины.

Нагрудным крестом «За заслуги перед Всевеликим войском Донским» награжден:

Гура Игорь Александрович, заместитель командира парадного расчета, атаман городского казачьего общества «Станица Константиновская» Константиновского юрта окружного казачьего общества «Первый Донской округ».

Медалью «За особые заслуги» награждены:

Редин Алексей Иванович, заместитель командира парадного расчета;

Замбаев Владимир Николаевич, командир взвода парадного расчета, казак окружного казачьего общества «Калмыцкий казачий округ».

Медалью «За усердие в службе» награждены:

Белогорцев Дмитрий Дмитриевич, участник парадного расчета, казак станичного казачьего общества «Платовское» окружного казачьего общества «Новочеркасский округ»;

Толстопятов Герман Александрович, участник парадного расчета, казак окружного казачьего общества «Волгоградский казачий округ».

Грамотой Войскового атамана поощрены:

Атаев Ата Ильич, участник парадного расчета, казак молодежной казачьей сотни Донского государственного технического университета;

Алексеев Эдуард Сергеевич, участник парадного расчета, казак казачье-

го общества «Платовское» окружного казачьего общества «Новочеркасский округ»;

Трудков Артем Сергеевич, участник парадного расчета, казак молодежной казачьей сотни Донского государственного технического университета;

Нозадзе Юрий Георгиевич, участник парадного расчета, казак молодежной казачьей сотни Донского государственного технического университета.

Присвоен чин «подхорунжий»

Гаврилову Сергею Александровичу, участнику парадного расчета, казаку Мартыновского юртового казачьего общества окружного казачьего общества «Первый Донской округ» и **Костюкову Андрею Викторовичу**, участнику парадного расчета, казаку окружного казачьего общества «Волгоградский казачий округ».

Прохождение донских казаков в парадном расчете высоко оценило и руководство Вооруженных Сил Российской Федерации при организации Парада Победы 2023-го года.





Поздравляем с Днём Победы!

От всей души поздравляем ветеранов, казаков и казачек Волгоградской области с Днём Победы!

Мы чувствуем вашу поддержку, благодарим вас за неё! Спасибо за помощь и подарки. Всё нужно, всё важно, и всё идет на дело!

Низкий поклон ветеранам за бесстрашный подвиг в годы Великой Отечественной войны. Спасибо вам за то, что вы сделали ради мира и свободы нашей великой русской земли. Именно сейчас мы продолжаем делать то, что в свое время делали для нас вы.

С Днём Победы!

Участники специальной военной операции – сапёры 33-го полка, казаки ХКО «Хутор Крещенский» Волгоградского казачьего округа.



Низкий Вам поклон

Казаки и казачка ГКО «Станица Верховская» Волжского казачьего округа Сергей Енин, Дмитрий Лавриненко, и Юлия Денейко поздравили участницу Великой Отечественной войны, жителя города Волжского Александру Ивановну Лемякину, которой в наступившем году исполнится 100 лет.

Казаки искренне поблагодарили Александру Ивановну за то, что она прошла через ужасы войны ради нашего будущего, от всей души пожелали ей здоровья, долголетия, мирного неба, чтобы этот мир каждый день дарил ей только счастье, радость, веселье улыбки и звонкий смех детей. Казаки вручили ветерану цветы и ценные подарки. Александра Ивановна любезно пригласила гостей на чай, а казаки исполнили для нее зазорные казачьи песни! Любо, казаки!



ЗА НАШИХ

Боевое братство

Очередной гуманитарный груз для российских защитников Отечества в зону проведения специальной военной операции доставил атаман Второго Донского казачьего округа Андрей Махин.

Бойцам одного из подразделений бригады «Дон» имени Архистратига Михаила были переданы две тонны картошки, две тонны муки, тонна растительного масла, 330 кг макарон, 90 кг печенья, а также сигареты, влажные салфетки, кондитерские изделия, мёд, варенье, средства личной гигиены, медицинские препараты, носки, бельё, блиндажные свечи, предметы амуниции и запасные части для автомобилей, многое другое, что очень необходимо казакам добровольческого формирования.

«Огромная благодарность за сбор этого гуманитарного груза казакам станичного казачьего общества «Придонское», юртового казачьего общества «Жутовское» окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ», а также СПК «Колос», участникам группы «Передай нашим». Свежие пирожки для воинов накануне празднования Дня Победы выпекла казачья пекарня «Теремок» (ИП Шевченко) Калачевского юрта, - говорит Андрей Махин. - Во время этой поездки мне удалось провести рабочее совещание с командирами отрядов и верховным атаманом «Союза Казаков-воинов России и зарубежья» Николаем Дьяконовым. Пообщался с бойцами, выяснили у них в чём есть нужда - для работы над формированием дальнейших гуманитарных грузов».

Кстати, в бригаде «Дон» есть самый многонациональный отряд «Енисей». В нем собрались люди с разным вероисповеданием, представители разных наро-



дов - грузины и абхазцы, армяне и азербайджанцы, таджики и узбеки. Но это ни коим образом не мешает им жить и воевать бок о бок в одном окопе вместе.

«В нашем батальоне все уживаются замечательно, - говорит командир подразделения. - При-

этом не только живем дружно, но и обмениваемся традициями. Важно то, что ты здесь - казак и для всех по-настоящему брат по крови. И каждый тебя всегда прикроет и вытащит из-под огня. Казаки своих не бросают - это я знаю точно. Здесь мне как-то

друг - армянин сказал о том, что если падет Россия, то падем мы все... Все, кто это понимает находится здесь, на передовой. От наших предков нам досталось единое братство. И мы будем стоять плечом к плечу до самой победы».



УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Призыв на военные сборы

Президент России Владимир Путин подписал указ о призыве граждан РФ, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2023 году. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

«Призывать в 2023 году граждан РФ, пребывающих в запасе, для прохождения военных сборов в Вооруженных силах РФ, войсках национальной гвардии РФ, органах государственной охраны и органах Федеральной службы безопасности», - говорится в документе.

Правительству РФ и органам исполнительной власти субъектов поручено обеспечить выполнение мероприятий, связанных с призывом граждан на военные сборы и проведением этих сборов. Указ вступает в силу со дня опубликования.

Сборы граждан РФ, находящихся в запасе Вооруженных сил, являются плановым мероприятием по совершенствованию боевой выучки резервистов и проводятся ежегодно. Указ о призыве военнослужащих запаса на сборы подписывает Президент РФ. На основании указа главы государства мобилизационное управление Минобороны готовит соответствующую директиву, которая поступает в военкоматы регионов. Только после этого начинается рассылка повесток гражданам, находящимся в запасе.

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

Техника для наших

25 единиц техники повышенной проходимости - КамАЗы, тягачи, бензовозы, подъемные краны, автомобили для перевозки личного военного состава - переданы из Волгоградской области военнослужащим в зону специальной военной операции (СВО).



Идея акции принадлежит волгоградцам-общественникам - полномочному представителю республики Ингушетия в Волгоградской области Герихану Мержоеву и многократному чемпиону мира по тхэквандо Ивану Селезневу.

Техника для военных - из автохозяйства одной из российских компаний, которая занимается строительством инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения - вся повышенной проходимости, неоднократно доказавшая способность работать в условиях бездорожья. Это как раз то, что сейчас востребовано в зоне СВО.

Часть техники отправится на передовую, в частности, в Донецком и Луганском направлениях, часть будет адаптирована для военных условий, и еще какая-то часть станет донорской - ее разберут на запчасти.

К слову, подобная гуманитарная акция для волгоградцев не первая. С самого начала специальной военной операции каждую неделю из Волгограда военнослужащим передается не только техника, но и квадрокоптеры, тепловизоры, печки, рации, маскировочные сети и многое другое.

К сбору средств на приобретение необходимого груза для военных подключаются представители общественных организаций, национальных объединений, фермеры, представители бизнес-сообщества - все те, кого объединяет активная гражданская позиция, неравнодушие к судьбе Отечества и общее желание помочь армии, защищающей мирное население от неонацистов в зоне СВО.



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 2-е полугодие 2023 года



Остров Людникова

Казачи, казачки и юные казачата Волгоградского казачьего округа во главе с окружным атаманом, войсковым старшиной Александром Кривенцевым, с Союзом «Казачек Волги и Дона», молодежной казачьей организацией «Волгоградцы» открыли памятный митинг, приуроченный к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Ровно в полдень казаки Волгоградского казачьего округа, дети и ветераны, представители власти собрались у мемориального комплекса «Остров Людникова» в поселке Нижние Баррикады Волгограда, чтобы отдать дань памяти героям, защищавшим нашу Родину. К участникам митинга обратились председатель Совета

стариков (Суда чести) Всевеликого войска Донского Александр Алексеевич Бирюков, а духовный наставник окружных казаков, иерей Георгий Глазков провел литию памяти по невинно убиенным мирным жителям и защитникам нашего Отечества. Участники мероприятия почтили память павших минутой молчания, возложили цветы.

По окончании торжества всех гостей ждала казачья каша и горячий чай, а также выступление казачьих творческих коллективов – мужского ансамбля казачьей песни «Братья» и народного ансамбля казачьей песни «Донская традиция», которые сыграли песни военных лет.

Наследники Победы

Министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев и губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров приняли участие в церемонии закрытия военно-спортивного сбора «Наследники Победы», вручив победителям заслуженные награды.

В мероприятии также приняли участие руководители силовых и надзорных ведомств региона, митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор, ветераны службы, представители учебных организаций из других субъектов страны.

Символично, что 6-й открытый военно-спортивный сбор «Наследники Победы» Волгоградская область принимает в год 80-летия Сталинградской Победы и дни 78-летия Великой Победы.

Военно-спортивный сбор 2023 года знаменателен и тем, что подготовка проходила в рамках 100-летия спортивного общества «Динамо». За прошедший век это движение привело в спорт десятки тысяч граждан страны. Многие из них навсегда вписали свои имена в историю как выдающиеся мастера и тренеры.

Помимо суворовских военных училищ и кадетского корпуса МВД РФ в сборе впервые участвовали команды кадетских учебных заведений пограничной службы ФСБ России, Росгвардии и МЧС.

Владимир Колокольцев выразил признательность администрации Волгоградской области и губернатору Андрею Бочарову за неоценимую помощь в проведении сборов на самом высоком уровне. Министр отметил руководство, педагогов и тренеров суворовских училищ и кадетских корпусов, достойно подготовивших команды и вселивших уверенность в своих силах каждому воспитаннику.

Глава региона также поблагодарил руководство МВД России, спортивное общество «Динамо» за эффективную работу и взаимодействие в деле воспитания настоящих патриотов своего Отечества, а также за выбор города-героя в качестве главной площадки проведения сборов.

Напомним, открытый военно-спортивный сбор «Наследники Победы» проводится в России шестой год подряд. В этом году соревнования посвящены 100-летию Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо». Волгоград принимает их уже во второй раз. Участники — более 250 ребят — представляют Суворовские военные училища МВД России и кадетские учебные заведения из многих уголков страны. В программу соревнований входит выполнение нормативов ГТО, полевой выход, викторина, блиц-турнир по шахматам, конкурс патриотических песен и стихов, интерактивная тематическая игра «Секреты будущей профессии» и многое другое.



Память сквозь века

9 Мая в городе Волжском Волгоградской области широко отметили 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне

Казаки Волжского казачьего округа традиционно приняли участие в торжествах, которые начались с памятного митинга у памятника Воинам, погибшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн. На площадке у монумента собрались жители города, представители городской администрации, депутаты, ветераны, общественники, кадеты. Волжане пришли на митинг с портретами родных и близких людей — участников Великой Отечественной войны.

Перед началом официальной части епископ Калачевский и Палласовский Иоанн в сопровождении священников Волжского благочиния отслужил поминальную литию по погибшим воинам.

Участники митинга почтили память павших минутой молчания. С приветственным словом к собравшимся обратился глава Волжского Игорь Воронин, депутат Волгоградской областной думы Татьяна Бухтина, почетный гражданин города и первый атаман Волжского казачьего округа Геннадий Фили-

монов, епископ Калачевский и Палласовский Иоанн. Участники митинга возложили цветы и венки к памятнику Воинам, погибшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, и к монументу Матерям и детям военного Сталинграда.

Торжественные мероприятия, посвященные 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в Волжском продолжались весь день. Отмену традиционного шествия «Бесмертного полка» горожане восполнили массовым автопробегом автолюбителей и байкеров с фотографиями ветеранов, российских и красными флагами в честь годовщины Победы. В автопробеге, конечно, приняли активное участие и казаки Волжского казачьего округа, которые также выступили в праздничной концертной программе «Память сквозь века» и «Дорогами Победы!», где исполнили всеми любимые казачьи песни.

Волжский казачий округ.



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

10 мая свой День рождения отметил атаман ГКО «Станица Вознесенская» Волжского казачьего округа Александр ПИСКУНОВ.

Уважаемый Александр Васильевич!

От всей души поздравляем Вас с Днём рождения!

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия, успехов в казачьей службе на благо Отечества и российского казачества. Пусть впереди будет много побед и свершений!

Храни Вас Бог!
С уважением,

Окружное правление, атаманы, казаки и казачки Волжского казачьего округа.



Сегодня, 12 мая, отмечает День рождения атаман ЮКО «Новоаннинское» Хоперского казачьего округа Александр ЧЕЛЫШЕВ.

Уважаемый Александр Михайлович!

Поздравляем Вас с прекрасной датой – 65-летним Днем рождения! В этот день мы желаем Вам только самых приятных эмоций, радости и любви. Пусть Ваше сердце работает, как часы, еще долгие годы, а семья окружает Вас заботой и теплом. Пусть каждый день будет насыщен радостными событиями, а каждый прошедший год радует душу добрыми воспоминаниями!

Дмитрий ПОПОЛИТОВ,

атаман окружного казачьего общества «Хоперский казачий округ», подъесаул, и казаки округа.

Город Победы в битве Великой

4 мая в Волгоградском музыкально-драматическом Казачьем театре прошел спектакль-концерт «Город Победы в битве Великой».



Перед его началом состоялось открытие передвижной выставки детских рисунков «И снова май победный, долгожданный», посвященной памяти наших дедов и прадедов.

Экспозиция, в которую вошли лучшие работы учащихся художественных школ России, представлена Волгоградской областной детской художественной галереей. Юные художники отразили исторические события и памятные даты Великой Отечественной войны.

Особенностью праздничной программы «Город Победы в битве Великой» стало участие в ней кадетов лицей № 6. Юные артисты представили зрителям хореографическую композицию «Журавли», читали стихи, исполнили попури на тему песен военных лет. А творческая труппа театра показала отрывки из спектаклей «Парень из нашего города», «Эшелон», «Русские

люди», «Артисты Сталинграда. Все для фронта, все для Победы!». Все выступления слились в единую композицию, в память о тех кто ценой своей жизни одержал ту великую Победу.

В завершении концерта хор артистов и кадетов исполнил песню 10-й дивизии НКВД, которая стала гимном лицей № 6, и песню о Волгограде, строки из которой послужили названием творческой программы «Город Победы в битве Великой». Автором этих произведений является директор театра, полковник запаса Андрей Зуев.

Хочется отметить, что в зрительном зале были почетные гости - сотрудники и ветераны органов внутренних дел и госбезопасности, которые тепло и радушно встречали артистов и юных лицеистов.

Екатерина КОНДРУСЕВА.



ИСТОРИЯ ДОБРОСОСЕДСТВА

100-летие Гейдара Алиева

10 мая 2023 года в Волгограде состоялось памятное мероприятие, посвященное 100-летию со дня рождения выдающегося советского и азербайджанского государственного деятеля Гейдара Алиева.

Организаторами выступили волгоградская региональная общественная организация «Русско-азербайджанское содружество» при участии Волгоградской областной общественной организации развития культуры «Дом Дружбы» при поддержке регионального комитета по делам национальностей и казачества.

Участниками встречи стали представители азербайджанского народа, проживающие на территории региона, активисты национальных общественных объединений Волгоградской области, первый секретарь посольства Азербайджанской Республики в Российской Федерации Фарзад Маммадов и заместитель главы Карадагского района г. Баку Эмиль Аббасов возложили цветы и венки к мемориалу Гейдара Алиева в парке Дружбы «Волгоград – Баку» и вспомнили, каким был первый президент Азербайджана и какой вклад он внес в новейшую историю Республики.

Мы собрались здесь, на священной Сталинградской земле, чтобы вместе почтить память выдающегося человека, чьи достижения и заслуги для народов двух страны не могут быть переоценены, – подчеркнули организаторы мероприятия. – В этот день мы отмечаем дружбу между народами России и Азербайджана.

Председатель регионального комитета по делам национальностей и казачества



Эдуард Давыдовский напомнил, что Гейдару Алиеву «удалось добиться мира, прогрессивного развития и процветания в своей стране». При этом он высоко оценил единую с Россией многовековую историю, наше неделимое культурное пространство, сохра-

нил дружбу и добрососедские отношения между братскими народами. Эту традицию добрососедства, мира и дружбы продолжают на территории Волгоградской области представители азербайджанских национальных общественных объединений, в

том числе «Русско-Азербайджанское содружество».

Представитель посольства Азербайджанской республики Фарзад Маммадов, подводя итоги официальной части мероприятия, подчеркнул, что встречи, подобные сегодняшней, еще раз подтверждают, что память о Гейдаре Алиеве сохраняется не только в его родной стране, но и в России.

Финальной точкой мероприятия стала концертная программа с участием танцевальных и вокальных коллективов Волгоградской области, а также с угощением национальным пловом и сладостями.

Участники встречи выразили надежду на продолжение конструктивного диалога между азербайджанским и русским народами на благо Волгоградской области.

Фото Сергея АФАНАСЬЕВА.



КАЗАЧЬЯ КУХНЯ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Люблю ГОТОВИТЬ

Чем побаловать семью или гостей в выходные? Какие несложные и вкусные блюда приготовить? Самый надежный способ произвести впечатление - вызвать аппетит и создать правильное настроение за столом. Изумлять будем не деликатесами, а бюджетными блюдами с небанальной подачей.



Суп с булгуром и фрикадельками

Что потребуется: фарш - 300 г, булгур - 100 г, белый батон - 50 г, лук репчатый - 1 шт., картофель - 2 шт., морковь - 1 шт., подсолнечное масло, вода - 1,5 л, соль, перец - по вкусу.

Приготовление: батон замочите в молоке и добавьте в фарш, посолите,

поперчите, добавьте яйцо. Сформируйте фрикадельки диаметром приблизительно 3 см. Лук и морковь обжарьте. В кастрюлю налейте воду, положите картофель, лук и морковь. Доведите до кипения и насыпьте булгур. Через 15-20 минут добавьте фрикадельки. Посолите и поперчите суп, добавьте лавровый лист. Варите суп еще 15-20 минут.

Цыпленок табака

Что потребуется: цыпленок - 900 г, чеснок - 5-6 зубчиков, сок лимонный - 4 ст.л., масло растительное - 100 мл, приправа овощная - 1 ст.л.

Приготовление: чеснок выдавите в пиалу, выжмите туда сок лимона, насыпьте приправы, соль, влейте растительное масло, перемешайте и дайте настояться минут 30. Цыпленка промойте, обсушите бумажными салфетками, разрежьте по груди и удалите грудную кость - киль. Разложите его на доске и слегка отбейте мясо кулинарным молоточком. Так тушка приготовится равномерно и гораздо быстрее. Тщательно обмажьте тушку маринадом, чтобы каждая часть цыпленка оказалась промаринована. Оставьте при комнатной температуре на 1 час. Выложите цыпленка на противень кожей вверх и отправьте в разогретую до 180 градусов духовку примерно на 30-40 минут. Обязательно проткните окорочок и филе вилкой - сок должен быть прозрачным.



ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Играй, гармонь победная

Накануне Дня Победы в Волгограде прошел гала-концерт популярной телевизионной передачи «Играй, гармонь».

Выступление артистов состоялось в амфитеатре на Центральной набережной. Несмотря на прохладную погоду со срывающимся дождем, зрителей с трудом вместил импровизированный зал под открытым небом. В праздничном гала-концерте приняли участие творческие коллективы из Волгограда, Волжского, Камышина, Фролово, Михайловки, Урюпинска, Серафимовичского, Ленинского, Ольховского, Кумылженского, Котовского, Новиколаевского, Чернышковского, Жирновского, Нехаевского, Новонининского, Иловлинского, Киквидзенского и Среднеахтубинского районов.

Своим искусством в этот торжественный день радовали всех желающих казахи творческие коллективы: народный ансамбль «Донская традиция», детский казачий ансамбль «Семья», фольклорно-этнографический ансамбль «Покров», а также популярные исполнители и гармонисты Юрий Щербаков, Степан Филатов и Алексей Ефимов и многие-многие другие народные артисты.

Гвоздем программы стало выступление Анастасии и Захара Заволокиных, детей легендарного основателя телепередачи, руководителя, режиссера и ведущего Геннадия Заволокина, погибшего в авткатастрофе летом 2001 года.

Сергей АФАНАСЬЕВ. Фото автора.



Картошка по-деревенски

Что потребуется: картофель - 400 г, кориандр, кардамон, куркума, имбирь, фенхель, перец черный молотый, соль - 0,5 ч.л.

Приготовление: картофель вымойте и очистите. Разрежьте каждую картофелину вдоль на 4 части.

Посолите и посыпьте специями, перемешайте и полейте растительным маслом. Поставьте форму в предварительно разогретую до 190-200°C духовку. Запекайте до готовности, до румяной корочки картофеля. Во время запекания переверните картофельные дольки 2-3 раза, чтобы равномерно и быстрее запеклись.

Яблочный пирог с меренгой

Что потребуется: тесто: яйцо куриное - 1 шт. + 2 желтка, масло сливочное - 70 г, сахар - 2 ст.л., соль - 1 щепотка, мука пшеничная - 150 г. Начинка: яблоки - 2 шт., сахар - 3 ст.л., крахмал кукурузный - 1 ст.л. Меренга: яичные белки - 2 шт., сахар - 50 г, соль - 1 щепотка.



Приготовление: отделите два белка в отдельную емкость и поставьте в холодильник - это для меренги. Оставшееся яйцо и два оставшихся желтка взбить с сахаром и солью. Добавьте растопленное сливочное масло, всыпьте частями муку и перешагивайте. Накройте тесто пищевой пленкой и отправьте в холодильник на 20 минут. В это время нарежьте яблоки. Охлажденное тесто распределите по форме, заходя на бортики. На тесто насыпьте крахмал, затем выложите яблоки и присыпьте сахаром. Выпекайте пирог при 180 градусах примерно на 25 минут. Следите, чтобы не подгорали бортики. Возьмите два белка с сахаром и солью, выложите белковый крем на яблоки и отправьте в духовку на 2-3 минуты.

Приятного аппетита!



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 2-е полугодие 2023 года



Май (с 12 по 18 мая)

12 МАЯ – День памяти Десяти мучеников Кизических

Памятная дата, посвященная девяти христианским мученикам из города Кизик. Они были приговорены к смерти правителем города за веру в Спасителя.

13 МАЯ – День памяти Апостола Иакова Зеведеева

В этот день в церковном календаре почитают память одного из двенадцати святых апостолов — Иакова. Священномученик был призван на проповедь Евангелия Самим Господом. После сошествия Святого Духа Иаков продолжил проповедовать об Иисусе Христе народам разных стран.

14 МАЯ – День памяти Благоверной Тамары, царицы Грузинской

Празднование памяти в честь царицы Грузии — Тамары Великой, которая поддерживала христианскую веру на землях Грузии, а также способствовала возведению храмов и монастырей.

15 МАЯ – Перенесение мощей мучеников благоверных князей Бориса и Глеба

Борис и Глеб погибли от рук наемников, которых послал старший брат Святополк после смерти их общего отца Владимира I. Это первые русские, которых причислили к лику святых. Они считаются защитниками русской земли. Первым погиб старший из братьев, Борис. Его тело слуги, которые совершили убийство, тайно доставили в Вышгородский храм Василия Великого. Тело младшего брата, которого убили спустя месяц, находилось непогребенным в районе Смоленска. Через четыре года Ярослав Мудрый победил старшего брата-убийцу. Тот убежал в Польшу. После этого новый князь Киевский отыскал останки Глеба, перенес их в тот же храм и предал земле рядом с братом Борисом.

Спустя некоторое время храм сгорел, но мощи святых остались невредимыми. В том лично удостоверился митрополит Иоанн, который открыл гроб. Тела Бориса и Глеба оставались целыми, и от них исходило благоухание. На время постройки нового храма мощи страстотерпцев перенесли в часовню. На месте прежней церкви возвели новую, большую пятиглавую. Со всеми полагающимися почестями перенесли останки великомучеников. После этого освятили новый храм.

16 МАЯ – День памяти Мученика Тимофея и мученицы Мавры (Мавра Рассадница)

Чествование памяти мученика Тимофея и мученицы Мавры, которые были распяты за веру в Христа в период правления императора Диоклетиана. По народному календарю 16 мая считается благоприятным днем для высадки в открытый грунт рассады, отсюда и название «Рассадница».

17 МАЯ – День памяти Мученицы Пелагии девы (Пелагея Заступница)

По церковному календарю, это день памяти святой Пелагии, которая пострадала за христианскую веру во времена гонений императором Диоклетианом. Святую Пелагею на Руси считают покровительницей и защитницей, откуда и произошло народное название «Заступница».

18 МАЯ – День памяти Великомученицы Ирины Македонской

Почтение памяти святой Ирины, которая вела проповедь христианства среди язычников, за что неоднократно подвергалась различным пыткам со стороны правителей городов Мигдонии и Каллипола.



ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Центр притяжения

9 Мая в городе-герое Волгограде в Тракторозаводском районе состоялось торжественное открытие Центра единоборств «Сталинград».

Спорткомплекс площадью почти 500 кв. метров вмещает зал с мягким покрытием и универсальный зал с рингом для кикбоксинга, бокса, смешанных единоборств и всех видов борьбы. Центр рассчитан на одновременное пребывание 500 юных спортсменов в возрасте от трех лет и взрослых. Предусмотрена возможность для того, чтобы тренировки могли посещать и дети с инвалидностью. Дети-сироты, дети военнослужащих смогут заниматься бесплатно, для малообеспеченных предполагаются скидки.

Одно из первых занятий для спортсменов в новом Центре единоборств провел чемпион мира по джиу-джитсу Джефф Монсон. Знаменитый боец MMA, американец по рождению, а ныне - гражданин России, был горд открыть спортивную площадку с названием «Сталинград». Он уверен, что Сталинградская битва имела огромное значение для всего мира, и люди, живущие на этой земле,

обладают особым, бойцовским характером.

В этом году все главные достижения волгоградские борцы посвящают 80-летию Сталинградской битвы, продемонстрировавшей всему миру негибкую силу духа, мужество и героизм советского народа.

Именно эти качества мы будем воспитывать в юных спортсменах. Уверены, что у нас все получится! - отмечает 10-кратный чемпион мира по тхэквондо, президент Волгоградской федерации школьного спорта Иван Селезнев.

По словам Ивана Селезнева и членов его команды, этот центр притяжения молодежи станет уникальным, а его воспитанники вырастут достойными жителями города-героя Волгограда и гражданами России.

В новом Центре с ребятами будут заниматься опытные тренеры, и наверняка уже через несколько лет мы услышим о новых спортивных звездах из Волгограда.



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИГРА

Казачья слава

Так повелось, что древле казаки снискали к себе глубокое уважение тем, что были во все времена непревзойденными воинами.

Сегодня можно смело утверждать, что казаки не только сохранили свои корни и традиции, но и продолжают воспитывать подрастающее поколение в духе защитников Отечества. Яркий тому пример – ежегодное проведение СКО «Преображенский юрт» Хоперского казачьего округа военно-патриотической игры «Казачья слава».

В селе Семеновка Киквидзенского муниципального района прошла ежегодная военно-патриотическая игра «Казачья слава 2023», которая проводилась в канун празднования святого Георгия Победоносца, посвящена 78-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне и 270-летию со дня рождения легендарного атамана Матвея Платова.

Спортивный праздник начался с торжественного построения команд, где их капитаны рапортовали о готовности к игре.

6 команд из Киквидзенского муниципального района – СКО «Преображенское», ХКО «Калачевское», ХКО «Гришинское», ХКО «Чернореченское», ХКО «Завязенское», СК «Богатырь» состояли из юношей и девушек до 18 лет включительно. С приветственным словом к ним выступил глава муниципального района С.Н. Савин, который отметил, что военно-патриотические игры, играют большую роль в патриотическом воспитании казачьей молодежи и подготовке к службе в рядах Вооруженных



сил Российской Федерации. Заместитель окружного атамана В.С. Ломтев отметил, что казаки особый военный народ, который имеет вековую историю. «С ранних лет казачата обучались военному искусству, учились к верховой езде, стрельбе, рукопашному бою, рубке шашкой. Таким образом, в казаках воспитывалась смелость, ловкость, находчивость, смекалка. Наша с вами задача сохранить дедовские традиции в воспитании казачьей молодежи, в воинском искусстве. Желаю командам успехов, а судьям объективного и справедливого судейства», – сказал Владимир Ломтев. Наставитель Храма Преобра-

жения Господня иерей Константин Кутепов совершил молитву на начало всякого доброго дела и благословил участников игры. Добрыми пожеланиями напутствовали юных казаков глава Озеркинского сельского поселения А.А. Тарасенко и председатель Совета стариков СКО «Преображенский юрт» Н.В. Федотов.

После упорной спортивной борьбы определились победители военно-патриотической игры «Казачья слава-2023». Лучшей стала команда СКО «Преображенский юрт», на втором месте – команда ХКО «Завязенское» и третьи – ХКО «Калачевское».

Командам-призерам были вручены конверты с вознаграждениями, кубки, медали и грамоты, а команде СКО «Преображенский юрт» за первое место в соревновании «Меткий стрелок» были вручены грамота и именные кружки от ДОСААФ.

Проигравших не было, все участники получили большой заряд здоровья и бодрости, а главное – сделали первые шаги в подготовке к защите Родины.

Владимир СЕМЕНОВ.

Фото **Дмитрия РЫБИЦКОВА.**

Хоперский казачий округ.

«СЕРЯЯ» ЗАРПЛАТА СОКРАТИТ ВАШУ ПЕНСИЮ

Государственная инспекция труда в Волгоградской области
Телефон «Горячей линии» (8442) 97-21-52
вт, ср, пт – с 9-00 до 16-00.
Комитет по труду и занятости населения Волгоградской области
Телефон «Горячей линии» (8442) 30-99-60

Нарушаются трудовые права?
Звони по тел.: (8442) 97-21-52 30-99-60

ТРЕБУЙТЕ «БЕЛУЮ» ЗАРПЛАТУ

Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба – 112 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба – 101, полиция – 102, скорая помощь – 103, горгаз – 104 (с городских и мобильных телефонов), служба спасения – 089



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА. Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru>
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная.

Соучредители – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Подписано в печать: по графику 11.05.2023 г. в 18:00, фактически 11.05.2023 г. в 18:00.

Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в ООО «РГ «Областные вести»», юридический адрес: 400137 г. Волгоград, ул. К. Симонова, д. 36 «Б».

Заказчик – ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Тираж 1100 экз. Заказ № 461/23

Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.